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工廠生產可依狀況選擇不同之布置方式，試就製程別布置（Process

Layout）與產品別布置（Product Layout），分別說明其布置、生產方式、

固定成本、排程複雜度與在製品存貨之差異。（20 分）

產品設計時，希望做到為某因素而設計（Design for X，X 表示因素，DFX），

試說明三個重要因素？並說明 DFX 與並形工程（或同步工程，Concurrent

Engineering）的關係為何？（10 分）

玩具公司有四個生產據點 A、B、C 與 D，相對位置與每週配送中心運送

之數量如表所示。試依以下不同條件，找到最小運輸成本之配送中心地

點。

各地點運送單位成本相等。（10 分）

地點 B 位於山區，運送單位成本為其他地點之兩倍。（10 分）

地點 相對位置（x, y） 每週運送數量

A （30, 40） 30

B （90, 90） 25

C （50, 90） 10

D （60, 70） 20
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四、自動化工廠生產一種產品，需經過作業 A 與 B，作業 A 之不良品有時需

經過重工作業 C，再到作業 B，以增加產出效能，如下圖所示。假設該

工廠每週工作 40 小時，產出 3,600 個產品以達成訂單之要求，而其生產

資料如下表所示：

投入 產出

不良

不良

不良

若不經過重工作業時，試問在作業 A 每週之投入量應為多少，才能滿

足訂單？（5 分）

若經過重工作業時，試問在作業 A 每週之投入量應為多少，才能滿足

訂單？（10 分）

依之例，試問作業 A 與 C 各需要準備多少機台？（10 分）

依之例，若每生產 1,000 個產品，機台需停機保養 30 分鐘，試問作

業 A 需要準備機台之數量？（10 分）

在布置時當考慮質化因素會訂定正規化緊鄰評比（Normalized Adjacency

Score）為績效指標。某公司製造課生產數個產品，包含 5 個製程部門（A、

B、C、D 及 E），布置如下圖。各部門間的關聯值（Adjacency Score）如

下表所示，其中部門間關聯值是正值表示兩部門間接近的程度，負值表

示兩部門間不宜接近的程度。

布置：

試計算此布置之正規化緊鄰評比。（10 分）

試分析若部門 A 與 D 的位置互換是否值得？（5 分）

作業 作業時間(分) 設備可靠度(%) 不良率(%)

A 10 90 10

B 10 90 10

C 5 95 5

部門 A B C D E

A - 10 0 4 -10

B - 5 0 8

C - -7 3

D - -6

E -
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B E
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